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南京沃基教育中心  


1、速度与激情

（总讲3，演讲5，比赛35，统分5）
任务说明：把前方的十三张扑克牌按照A到K的顺序翻开。

     第一轮的图案造型是圆，第二轮是大，第三轮是木
项目规则：

每位队员轮流上场翻牌，其他队员不得越过起跑线，如违规，裁判翻转2张扑克牌并打乱默认顺序。

每位队员每次上场只能翻一次牌，如违规，助教翻转2张扑克牌并打乱默认顺序。

每位少年领袖跑回队伍需与下一位上场的少年领袖击掌以示接力，下一位上场的少年领袖方可跑步上场，如违规，助教翻转2张扑克牌并打乱默认顺序。

比赛过程中整个队伍按直线站立，如违规，助教翻转2张扑克牌并打乱默认顺序。

越线、不击掌、直线，有没有疑问。

获胜规则：三轮比赛总用时最短的团队为获胜队，每一轮比赛在8分钟内完成。

我们的任务就是完成这个项目。助教可以适当引导，但不是总结。请4个组的组长分别分享你们是怎么做的？

四、总结分享：

1、团队内部合理分工，团队有15人，总共13个数字，每人进行分工合作。

2、团队的注意力越集中，效果越好。

3、目标的达成。个人要全心全意，全力以赴的完成，才能总体完成团队大目标。

4、每个人要对自己的目标负责人。

5、要学会密切合作。

6、什么样的方式才是最快速，最有效的，是以单个团队来进行吗？如何在激烈的比赛中取得最终的胜利，除了有更好的应对方法之外，团队之间有一个密切的沟通、合作？所以说我们要培养大团队意识，团队之间的相互合作。

竞争是人的本能，竞争让我们有紧迫感，危机感，在“优胜劣汰”社会环境下，在社会突飞猛进的发展的今天，没有竞争意识，没有拼搏精神是要被淘汰的。

今天我们这个活动，就是让每一位少年领袖形成一个良好的竞争意识，促进优胜的队伍越来越优秀、卓越，激励居中的队伍后来居上，鞭策暂时落后的队伍者奋起直追，

使每个人都在自己原有的基础上得到进一步提升，更加了解自己，找我自我的位置，这才是人的大智慧。不断地自我突破、自我超越、自我完善。
学习中的竞争对手，希望和目标的争夺者，有时甚至还给我们的成长带来挫折。因此大多数人总是用敌意的目光来对待对手，但我希望我们麒麟中学的同学们要有更高的一个境界，不论在什么时候，学会感谢对手。 

正因为有了对手，我们的学习、生活才不会像白开水一样平淡乏味，而变得美丽、变得七彩斑斓；正是由于我们的对手，才使你认识到自己的不足，才使你认识到要发展自我，才使你认识到社会，乃至整个世界都无时不刻地在进步，在前行。对手就犹如一面铜镜，能照出你自己的特征，也能激励你去不断学习，不断发展。 

我们所应该做的，而是敞开宽广的胸襟友好地说一声：感谢对手！

如今的你们已走过了人生的十三或十四个春秋，我知道你们接下来的人生之路不会是平坦的，它会充满许多已知和未知的对手。正因为这些陪伴你们的对手，会让你们变得坚强、变得自信、变得充满活力；使你奋勇前进，勇攀高峰！

曾经听过这样一个故事：奔跑与超越的生存法则：狮子和羚羊的故事。。。。。。原以为可以安心地过日子，可是羊群却变得老弱病残。相反，一些野生羚羊或鹿为了逃难，长期奔跑，不仅使它们拥有了强健的身体，而且也躲避了狼的捕杀。显然，有无对手带来的结果是截然不同。 

在与对手的激烈竞争中，它们完成了对自我的超越。

现实生活中，我们也可以很轻松地找出这样的例子。喜欢下棋的人都愿找高手过招，而不愿意陪臭棋篓子干耗时间。其实在下棋人的眼中也好，在平常人的眼中也罢，能够算得下与自己棋逢对手的那些人，必定人格高尚、胸怀宽广、才技具佳。

真正的对手是我们需要拼尽全力才有可能超越的目标，正是真正对手的存在，才使得我们的事业见识到了天外有天，才使得我们的头脑由妄自尊大，变得深刻冷静，才使得我们自己在凌空虚蹈的瞬间醍醐灌顶如梦初醒。正视对手，与高手过招，我们能够不断地校正方向，我们能够不停地向前方奔跑，我们能够不悔地抵达美好的未来。
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